

Szakmai záróbeszámoló

A 2023 februártól júliusig tartó félévet a PUC Minas Belo Horizonte városában és Coração Eucarístico kerületében lévő kampuszán töltöttem. Itt Brazíliában ez a tanév I. félévének számít, illetve az évszakok változása szerint is február még nyár, július pedig már tél. Míg otthon komédia hallgató vagyok, itt ez a szak nem létezik ilyen formában, ezért a reklám és marketing szakot választottam, de lehetőségem volt felvenni tárgyakat más szakokról is, ezért a nemzetközi tanulmányok és az építészet és urbanizmus repertoárjából is elvégeztem egy-egy kurzust, hogy jobban kapcsolódjanak az itteni tanulmányaim a specializációmhoz és a szakdolgozat témámhoz.

Az órák nyelve portugál az egész egyetemen, ezért az első órán egyeztettem minden oktatóval, hogy figyelembe tudja venni, hogy cserediákként vagyok ott és nem beszélek portugálul. A félév végére sikerült annyira megtanulnom, hogy a ZH-kat és beadandókat is portugálul írtam meg, illetve a csoportmunkákban is hasznosan részt tudtam venni. A pontozás is eltérő a magyar és európai rendszerektől, ECTS kreditek helyett *carga horária* vagyis órában megadott workload van rendelve a kurzusokhoz, a félév minden tárgyból 100 pontot ér, amiből minimum 60-at kell elérni, illetve nem lehet több, mint 25%-ot hiányozni. Cserediákként 5 tárgyat érdemes teljesíteni, amely nekem szerencsére sikerült is, bár a kezdeti nyelvi nehézségek és kihagyott feladatok miatt, változó eredményekkel. Az oktatás sokban eltér az otthonitól, az évfolyamok szinte osztályként vannak együtt és a hallgatók viszonya is közvetlenebb az oktatókkal az egyetem magánjellegéből kifolyólag.

Az egyik órám, *Seminários II*, szervezésében lehetőségem volt részt venni minikurzusokon és előadásokon, ahol a megszokott egyetemi környezeten kívül is tanulhattam témákról mint grafikus dizájn, perszónakészítés és soft skillek. A *Língua Portuguesa* egy olyan kurzus, amit minden elsőéves kommunikációs karra járó diák elvégez, így együtt tanulhattam brazil hallgatókkal szöveganalízist, interpretációt és formális nyelvtant, ami valódi kihívásnak bizonyult, hiszen mindenki más az anyanyelvén végezte a feladatokat. A *Fotografia* kurzust kimondottan azért választottam, mert a honlapról tudtam, hogy a PUC rendelkezik egy nagyon jól felszerelt médialaborral, és így lehetőségem is lett az egyetem professzionális eszközeit és fotóstúdióját használva tanulnom. A más szakokról választott tárgyaim voltak az *Arquitetura e Ambiente*, illetve a *Temas em Relações Internacionais*, melyek közül az első a környezeti kommunikációhoz kapcsolódó témákat dolgoz fel, a második pedig a városok szerepét a nemzetközi kapcsolatokban, kommunikációban, kollaborációkban és fejlődésben.

A mobilitásom iskolán kívüli, kulturális része is sok tanulási lehetőséget biztosított számomra, brazilokkal együtt élve és más latin-amerikai cserediákokat megismerve közelebb kerültem a dél-amerikai kultúrákhoz, amelyeket otthon általában nagyon felületesen és sztereotipikusan ismerünk. Az itt töltött félévem során sikerült utaznom is Brazílián belül, illetve környező országokba, a portugál szinte nulláról való megtanulása mellett a spanyoltudásomat is fejlesztettem. A következő hetekben rengeteg élménnyel, tapasztalattal, új tudással, barátokkal, szuvenírekkel és szomorúsággal fogom elhagyni az országot.